



Настоящето е ключът към бъдещето

САЩ

Живеем в свят, в който промяната е наистина единствената постоянна величина – а темпото на промяна нараства. Миналото столетие премина от конските каруци към космическите совалки, от ръкописните бележки към електронната поща, от енорийските села към глобалната култура. Главите ни се замайват, като си помислим пред какви трансформации можем да се изправим през следващите десетилетия. Опитвайки се да стабилизираме нашия живот в тази буря от нови неща, ние можем да намерим в нашето благородно Изкуство тихото убежище, което ни носи спокойствие, стабилност и ведрина.

Един поглед назад, към нашите почитаеми предшественици, може да ни достави огромно удоволствие. Списъкът на мъжете, които са избрали да се

трудят в нашите каменоломни, е впечатляващ и включва такива светила, като Волфганг Амадеус Моцарт, Робърт Бърнс, Джузепе Гарибалди, Симон Боливар, Ръдиард Киплинг, Джордж Вашингтон. Размислите върху въпросите без отговор от нашата история могат да ни доставят същото удоволствие. Как и защо сме се трансформирали от оперативна гилдия в спекулативно Братство? Къде и защо за създадени нашите ритуали за висшите Степени? Има ли историческа основа за свързването на Рицарите Тамплиери със Свободното Масонство?

Каквото и удоволствие да ни доставят тези погледи назад, те не ни насочват към бъдещето. Ако изразходваме твърде много време в съзерцаване на *това, което е било*, може да пропуснем да схванем *това, което може да бъде*. Размишленията върху миналото може да ни доставят голямо удоволствие, но те не са пътна карта за бъдещето. Обърнете внимание например, че първите Свободни Масони в Съединените щати са оказвали непосредствена помощ на

своите членове и съседни. Още през 1733 г. Първата Ложа в Бостън учредила благотворителен фонд. Често пъти тази благотворителност може да се състои просто в даване на някого дърва за огъня, за да се помогне в трудни времена. Ние с гордост гледаме на тази помощ в миналото, но в днешно време нашите членове и съседни нямат нужда от дърва за огъня. Ако все още сме готови да дадем наръч дърва за огъня на нуждаещите се, то тогава ние сме научили твърде малко от миналото. Настоящето е ключът към бъдещето, само ако ние го признаем и работим върху него.

Какво означава за нас „днес?“ Свободното Масонство, с всичките си Ритуали и Оргени, трябва да бъде организация, живееща в настоящето, а не да бъде един стерилен музей от далечното минало. Днес ние сме благословени с членове с изключителна интелигентност и способности, но трябва да ги окуражаваме да са дейни и да процъфтяват, вместо да ги натикваме в скованите матрици на очакванията от миналото. >>>



>>>

Ние, лидерите, които сме „облечени в една малка, краткотрайна власт“, имаме огромния късмет и грандиозния товар да вземем това, което имаме днес – а не просто натрупванията от миналото – и да моделираме бъдещето за онези, които ще ни последват. Създаване на успешно бъдеще не означава, че трябва да игнорираме нашите успехи или онези принципи, които са ни направили велики. Ние по-скоро трябва да вземем материала, с който разполагаме, да преразгледаме нашата дейност от миналото и да поемем по онова вълнуващо пътуване, което ни води към бъдещето.

В миналото може да е било достатъчно да избираме нашите лидери, като ги наблюдаваме как съзряват в Братството. По едно време нашите Ложички са предлагали възможности за лидерство и управление, които не е можело да се намерят другаде; ние наистина сме били тренировъчната площадка за световните лидери. Днешните лидери обаче имат много възможности за подготовка да станат лидери. Те получават официално образование в училище и наскоро след това се сблъскват с вълнуващата арена на съвременния бизнес. Те имат много неща, които могат да предложат на Братство-

то, но мнозина не биха извървели традиционния път на постепенно придвижване по нашата лидерска стълбица. Ние трябва да намерим съзидателни начини да накараме тези млади лидери да работят в Свободното Масонство, без да ги натоварваме с ненужни дълги изпитания в черноработнически братски дължности и все пак, без изведнъж да изоставяме нашите традиции.

По-деликатен и сондиращ е въпросът какво ще правим със себе си. В повечето случаи ние сме достигнали до нашите дължности след десетилетен труд в каменоломните на Свободното Масонство. Ние търпеливо чакахме времето и бяхме възнаградени за нашата предана работа. Тази система все още ли е най-подходящата днес? Задушавана ли тя ентусиазма на по-младите лидери, които може да са се доказали в профанския свят, но на които не им достигат години да се посветят на традиционния Масонски напредък? Как да поддържаме вярата на онези, които са носили бремето на ежедневното напрежение, докато са окуражавали лидерите, дошли от нетрадиционни места? Един от начините е да осигурим на нашите потенциални лидери възможност да изучават Свободното Масонство по нестандартни начини.

Южната Юрисдикция експериментира със създаването на нови начини за предоставяне на Масонско образование извън помещението на Ложата. Една от историческите мисии на Шотландския Ритуал винаги е била да предостави „модерно обучение“ по историята и символизма на Свободното Масонство и ние се рекламираме като „Академия на Свободното Масонство“ поради важността, която отдаваме на нашата образователна мисия. Ние се гордеем с нашата многогодишна традиция да издаваме книги за Изкуството и продължаваме да го правим и днес като част от службата ни към Братството. Ние предлагаме дузини томове върху Масонството, които представляват интерес и за начинаещия, и за напредналия ученик. За да промотираме още повече Масонското образование, през 1991 г. ние създадохме Научноизследователско Общество за Шотландския Ритуал.

Научноизследователското Общество за Шотландския Ритуал (НИОШР) се е посветило на изследване на историята на Свободното Масонство като цяло и в частност – на Шотландския Ритуал. Членството е отворено не само за Масони от Шотландския Ритуал, но и за всеки, проявяващ интерес към Масонската история. >>>



>>>

Годишните издания на ИОШР, *Heredom*, съдържат някои от най-добрите изследвания, публикувани където и да било. Давайки свободен достъп до тази информация на нашите членове, на Майсторите Масони и на обществото, ние служим на Изкуството, окуражаваме образоването на нашите членове и промоцираме себе си.

Много от нашите Долини имат официални програми за изучаване на Масонските Степени и символизъм, някои от които се предлагат в дистанционна форма. Може да отнеме няколко години, за да се завърши една програма, изискваща занимания в класна стая, много есета и изследователски проекти върху Степените. Дистанционната форма, независимо дали по пощата или чрез e-mail, е практическо средство за разширяване на Масонското разбиране на нашите членове, чиято работа или местоживее не им позволява редовно участие в дейностите на Долините (например вижте <http://GuthrieScottishRite.org/> за Долината Гатри, Оклахома и техния „Колеж на Консисторията“, Интернетбазирано изучаване на Степените на Шотландския Ритуал.)

Днес нашите членове имат много възможности

да се научат на лидерство и управление извън Ложите. Това, което им липсва, е възможността да се научат на Масонство. Обучението, което нашите членове получават в Шотландския Ритуал, може да се използва и в техните Велики Ложии: един добре обучен Масон може да стане ръководител на всяка организация.

Свободното Масонство не живее в културен вакуум; то е безполезно, ако няма приложение в обикновения свят. Ако то трябва да расте, да просперира и да бъде полезно за другите, тогава то трябва да наблюдава настоящето, за да намери отговори за бъдещето. Нашите бъдещи лидери няма да се появят от миналото; те са с нас днес. Наше задължение е да ги открием, да ги отгледаме и да ги развием като наши наследници.

Сега нашите Велики Ложии се сблъскват с проблеми, изискващи взаимната ни подкрепа и сътрудничество. Наше задължение е да намерим начини да дадем тази подкрепа – в рамките на съществуващите взаимоотношения на Великата Ложа. Няма да имаме полза да си спомняме с умиление за „добрите стари времена“ или да очакваме по-добри дни в бъдеще. Ние трябва да работим в настоящето с инструментите, с които

разполагаме, а нашият най-добър инструмент е добре образованият Масон. Дали тихомълком служим като школа за лидери на Великата Ложа, или активно сътрудничим на Великите Ложии при решаването на проблеми, ние не можем да стоим безучастни.

И като се борим с работата тук и сега, нека помним и получаваме вдъхновение от нашите предшественици. Днес Шотландският Ритуал е или трябва да се състои от мислителите, философите и учителите на Свободното Масонство. Образователната мисия е неизменна, докато нейните методи и съдържание постоянно се променят. И това е така с Шотландския Ритуал. Нашата мисия е неограничена във времето – да изведе Органа от Хаоса, но за да го направим, нашите методи трябва да бъдат заземени в настоящето и да се базират на нуждите и способностите на нашите членове. Ако можем да поддържаме вярата в нашата мисия, закована в традицията, докато същевременно поддържаме вярата на нашите членове, които живеят в настоящето, тогава ние наистина ще сме овладели Кралската Тайна.

**Роналд А. Сийл, 33°,
В.В.К.**



Старият и Приет Шотландски Ритуал „Визия за бъдещето“

Има визия, свързана с началото и консолидацията на Стария и Приет Шотландски Ритуал, която е наричана "Света Империя".

В Ритуалите на някои Степени на С.П.Ш.Р. от Братята се изисква не само да следват пътя към самоусъвършенстване, но и да допринесат за усъвършенстването на света като цяло.

"Ние се надяваме на по-добро бъдеще за човечеството. Човечеството трябва не само да оцелее, но и да се стреми към идеалите на "Света Империя", се казва в Ритуалите на немската версия на Ритуала за 32°. "Свобода, Справедливост, Разум и Благотворителност са имената на колоните на последния, неразрушим храм на човечеството."

Тази задача е насочена към всички Свободни Масони, но за Братята от Ритуала то се превръща в задължение. Позитивните действия са съществени и от техния изход се оценява човекът.

Трябва да се подчертае обаче, че Братята от нашия Ритуал са преди всичко Свободни Масони. Независимо от Степените и длъжността, която могат да заемат в Ритуала, ние очакваме от тях да бъдат активни членове в своите Ложички и да допринасят за стабилния растеж на своите Велики Ложички. Тъй

като активната ангажираност в Шотландския Ритуал засилва интереса и ентузиазма на Свободното Масонство като цяло, това обикновено също води и до плодотворно сътрудничество в Символичните Ложички. Един здравословен растеж на Изкуството е предпоставка за разцвет на С.П.Ш.Р.

Днес можем да запитаем как се е развивало Свободното Масонство през последното десетилетие. Като се има предвид само броя на регистрираните Членове, за повечето страни се създава едно ужасно впечатление, сочещо, че Свободното Масонство изглежда няма никакво бъдеще. Това впечатление се засилва, ако сегашната пропорция на Свободните Масони в една страна (брой Свободни Масони, делено на броя на населението) се сравни със съответната пропорция през 19 век или първата половина на 20 век.

Интересът към Свободното Масонство обаче все още нараства, както показва и нарастаният брой публикации, включително изследователски доклади за Свободното Масонство или по определени теми, свързани със Свободното Масонство. Интернет също предлага нарастващ брой публикации по темата.

Понастоящем западните

ГЕРМАНИЯ

култури, „умствената форма на настоящето“, се характеризират със загубване на чувството за общност, на чувството за солидарност заедно със загуба на здравия разум.

Преобладава въздържането от дългосрочни връзки и това води до нарастващ брой необвързани хора, които следователно не са напълно интегрирани в обществото. Този шаблон на поведение е насочен към партньорството и семейството, продължава на работното място и в асоциациите и клубовете, както и в религиозните общности, а оказва влияние и на Свободното Масонство.

Поведението рязко се променя, ако лицето се почувства застрашено от външни опасности. За пример може да се посочи катастрофата, предизвикана от цунамито в Индийския океан. Но такива събития продължават само кратко време. Нещо повече, общностите, родени в страх, трябва силно да се концентрират върху общата заплаха, за да могат >>>



>>>

да развият позитивни възгледи, надежда и увереност. Те носят септем на разрухата от самото начало.

Без ерата на Просветлението западните общества биха останали в отегчителния политически абсолютизъм и тесногърдото средновековно познание. Но Просветлението също е променило обществата, позволявайки развитието на индивидуализма, който днес се е извратил в безкраен егоцентризъм и примитивна форма на личен материализъм.

Като Свободни Масони от Стария и Приет Шотландски Ритуал ние трябва да търсим начини да трансформираме нашата набедена старовремска слабост в сила. Ние сме наследниците на богата традиция, която също посочва пътища към бъдещето. Ние сме пазителите на доказани принципи и ценности. Ние предоставяме общност, солидарност и Братство в едно обкръжение, в което човешката близост е застрашена от изчезване. Ако сме в състояние успешно да прокараме идеята, че в нашите храмове може да бъде намерено това, което не може да бъде намерено другаде, тогава няма да има нужда да се страхуваме за бъдещето на Свободното Масонство.

Много често се прави опит да се разруши разликата между очакваното поведение и днешната реалност чрез посочване на известни личности от Свободното Масонство. Разбира се, много забележителни личности

от Свободното Масонство са оставили дълготрайни следи в обикновения живот и история. Съществено важни обаче са действията ни днес, сега. Ние трябва да обрзоваме и формираме пионерите на бъдещето.

Свободното Масонство със своята специфична характеристика да представя образователна пътна карта не е твърде подходящо за формиране на героични легенди. Следователно по-маловажно ли е Свободното Масонство?

Колкото повече хората са известни, толкова по-голяма жажда за развитие се заражда, толкова по-голям е стремежът към истината и толкова по-голяма жажда за цел в живота се появява от тъмнината в светлината. Целта на нашия Ритуал е да направи добрите хора още по-добри и, когато е възможно, да формира лидери със силен нравствен и етичен произход, Лидери, които имат желание да поемат отговорности в името на обществото. Резултатът от такъв стремеж може да бъде оценен въз основа на нарастването на човешката доброта, защита на човешкото достойнство и реализация на човешките права.

Една общност от братски обединени хора намалява мизерията на съществуването в един свят, в който за много организации човекът е само използваем и, при необходимост, източник, от който могат да се освободят. Един свят, в който човекът се смята само за амортизи-

рац се човешки капитал или, като лесно манипулирана потребителска маса, не може да бъде визия за бъдещето. Такава общност няма да покаже враждебност към чужденци, а ще даде сила за постигане на интеграция.

Такава общност, Братство, изравнява слабостите, позволява на силите да бъдат групирани и води от мрака към светлината. Това е посланието, което трябва да бъде предадено в днешно време.

Задълженията на един член на Стария и Приет Шотландски Ритуал включва развиване на осъзнатост за важността на своето собствено мислене, своето поведение, неговата откритост към други хора, неговата сила на интегриране и неговата Братска благотворителност.

Работата в С.П.Ш.Р. ще помогне да се даде отговор на въпроса: „Какво мога аз да направя?“. Тя също така се бори и с въпроса: „Какво да направя?“. Особено добре информирани, „Просветени“, разумни хора следва да не правят грешката да допускат, че всичко, което е осъществимо, е контролируемо.

Други могат неспокойно да тръгнат да търсят това, което Рене Жирард в труда си „La violence et le sacré“: „Открий нещата, които са скрити от началото на света.“ Но може да не се налага да откриваме „световната формула“: понякога „един вътрешен звук на неща“ провокира очарование и удивление.

>>>



>>>

Опитът да се проникне в дълбините на Свободното Масонство през времето и пространството винаги ще бъде блокиран, ако липсва онази способност, която Антоан гръо Сент-Екзюпери формулирал повече или по-малко така: „Истинската красота се вижда само със сърцето“.

Съграждането на мостовете, които ние, Свободните Масони, искаме да построим, не е необходимо да следва правилата на статиката. Нашите мостове се основават на човешката доброта и благотворителност и са закомвени в сърцата на хората.

Пътят на Свободните Масони започва с търсенето. Символите и Ритуалите могат да гадат само някои отговори. Самопознанието става задача. Осъзнатост и знание за света започват да се развиват, настъпват промени. Разкъсани са була, но зад всяко премахнато парче се появява ново, а пътят е скрит зад други була.

Чрез своя богат символизъм и чрез ритуалите си С.П.Ш.Р. е твърде подходящ за откриване на нови хоризонти и нови измерения на мисълта за членове, които сериозно се стремят към умствено обогатяване. Независимо от обширните исторически изследвания, много аспекти на ранната история на Свободното Масонство остават загадка. Почти е невъзможно да се направи разграничение между преда-

дени древни идеи и добавени по-късно концепции. Ние не знаем дали фрагменти от древни знания са били заличени от добронамерени просветени модернисти, опитващи се да направят отстъпки към духа на своето време. Някоя реформа може да е унищожила повече неща, отколкото е създала.

Разбира се, Свободното Масонство трябва да се адаптира в умерена форма към промените на времето, точно както осъзнатостта и съзнателността на неговите членове се характеризират от обществото, от тяхното време. Обаче във време на все по-бърза поява на различна информация и на ускорени промени в сферата на модата и навиците трябва да се отдели голямо внимание и разумност при преработването на нашите ръкописи, за да разпознаем ценните елементи, които ще просъществуват във времето. Нашият път към бъдещето е отворен.

Днешното Свободно Масонство трябва да се стреми към възможно най-добър анализ и да разбира сложната ситуация в съвременния свят. С.П.Ш.Р. си е поставил за задача да оцени старото и новото знание за обикновения живот, науката и изкуството и да ги остави на разположение на бъдещето. Нашите членове трябва да ги приложат на практика в ежедневието, като по този начин допринесат за формирането на обществото и на някои от неговите организации.

Глобализацията, с нейната ужасяваща скорост на промени, не само доведе до прогрес, но и до нови заплахи и беди. Нашите не-догматични възгледи и позиции имунизират нашите членове срещу фундаментализма с неговите опити да увеличи пропастта между хората и културите, вместо да се опита да прокара мост между тях. Нашите традиционни етични ценности са умствени оръжия срещу всяка форма на потисничество, злоупотреба с властта и тероризма.

Въпреки че в световен мащаб не съществува цабквартира на Свободните Масони, ние имаме концепцията за световно Братство на Свободни Масони, което презръща целия свят. Следователно ние можем да се нагряваме, че както нации и култури подхождат едни към други, така и към социалното положение също ще има подход във времето. Обаче специфични висококачествени елементи от различните култури трябва да бъдат запазени за човечеството като цяло. Това би създало добри условия за Свободното Масонство в бъдеще. Свободното Масонство ще бъде и трябва да бъде гарант за култура и хуманитарност.

Нашата визия за бъдещето е един свят, който да бъде обичан и в който да се живее. Правилото, което трябва да се следва, е: „**ORDO AB CHAO**“.

**Фридрих Вилхелм Шмид, 33°
Суверен Върховен Командир
на Германия**



Старият и Приет Шотландски Ритуал „Визия за бъдещето“

САЩ

Почитаеми Джек Бол, Суверен Върховен Командир и домакин на тази 17-та Световна Конференция на Върховните Съвети, мои почитаеми Братя от цялото земно кълбо, за мен е удоволствие да представя на вашето внимание и с надежда да бъде обсъден този доклад на Върховния Съвет, 33°, Северна Масонска Юрисдикция. От многото интересни и представляващи предизвикателство теми, предложени от организаторите на тази конференция, аз избрах да разработя главната тема: „Визия за бъдещето“.

Едно от основните занимания на Масонските кръгове в Съединените щати на Америка е въпросът за направлението, визията, ако желаете, за нашето Братство. Къде ще бъдем ние в нашия Шотландски Ритуал след десет

години? (А някои се чудят, ще бъдем ли?) Често се връщам към тази тема, както направихме в третата секция на Северната Масонска Юрисдикция в Конференцията на Американите през 1999, „Накъде отиваме?“, а сега още веднъж. Връщаме се на повтарящата се тема за визия за бъдещето. Като предупреждение към всички нас, ние трябва да внимаваме да не концентрираме вниманието си само върху бъдещето от страх да не обръщаме достатъчно внимание на настоящето. И обратното, също толкова важна е необходимостта да прилагаме в настоящето политиките и процедурите, които са в съгласие с нашето виждане за бъдещето.

В нашия доклад пред делегациите от Американите, които дойдоха в Бостън, Масачусетс, през 1999, ние фокусирахме забележките си върху кои сме ние сега, какво сме (сме били), опитвайки се да дадем обективен израз на Масоните от Шотландския Ритуал, и къде се виждаме след десет години. Толкова често чуваме в нашия

Ритуал на 32°, „че времето е винаги сега“, но като че ли няма истинско сега, говорейки екзистенциално, а че нас постоянно ни заплащат в бъдещето с гибелна скорост. Тогава цитирахме забележките на един наш знаменит Брат от нашата Юрисдикция, който беше написал: *„Важно е да не бъдем статична организация. Свободното Масонство е една постоянно еволюираща единица, а на промените не може да се противопоставяме само защото са промени, но и не трябва да бъдат приемани сами за себе си. Ние всички имаме задължение да сме сигурни, че една промяна ще бъде от полза за Изкуството, а още по-важно, поне не вредна.“*

В опита си да внесем по-голяма светлина в нашето виждане в останалата част от нашия доклад се говореше за поемане на рискове, заявявайки, че „устременията навътре (в себе си) трябва да тръгнат навън, да влязат в контакт с промените в обществото и с изискванията на своите членове“.

>>>



>>>

Ние трябва по необходимост да си зададем въпроса: „За кого е нашият Шотландски Ритуал? За лидерите или за членовете си?“. Самоанализът е късоглед, ограничаващ и стерилен. Ако не можем или не желаем да фокусираме отвъд службата към себе си, тогава се обричаме на неприменност, а вероятно и на изчезване. Съпротивлението към външния свят е равносилно да се скрием за стените на един частен клуб със стражник пред вратата, покрити с прах и безполезна реликви от миналото, което, за съжаление, е твърде често възприетие за Масонството в моята страна.

В хода на нашите бележки ние изложихме как нашата Юрисдикция се подготвя за винаги присъстващото в настоящето бъдеще. В хода на този доклад ще се върнем на тази тема, както е отразена в нашия ревизиран Стратегически План. (На вашето внимание е приложено копие.)

Вашето виждане за бъдещето всъщност е двупластово. Разбира се, ние сме главно загрижени за посоката, която нашият Върховен Съвет ще и следва да поеме в бъдеще. В същото време, съзнавайки, че ние сме част от едно важно цяло, това на-

ше световно Братство, не можем да бъдем друго, освен загрижен член на семейството. В нашите Забележки към тази Конференция нашето намерение е да разсъждаваме върху нашата собствена идеология, без да се осмеляваме това да е гудактическа критика, един *modus operandi* в световен мащаб. Нашето намерение е отразено на стр. III от Конституцията на Върховния Съвет, 33°, Северна Масонска Юрисдикция: Този Върховен Съвет не одобрява и отхвърля всякакви опити на всякакви групи или конфедерации от Върховни Съвети на Шотландския Ритуал да законодателстват за отделни Върховни Съвети. (*Декларация на Принципите*). Далеч от желанието да звучи диктаторски, подчертава се, че направените тук забележки ще бъдат тълкувани като направени поради загриженост, основаваща се на нашите всесветски Масонски убеждения и от искрена загриженост за най-голямото благо на нашия Шотландски Ритуал.

Що се отнася до виждането на този Върховен Съвет, много от това, което казваме, може да се намери в декларацията за мисията в ревизирания *Стратегически План за*

масоните от 32° (януари 2005), която заявява, че ние сме „Братство, посветено на разпространяване на Масонския начин на живот чрез семейни нравствени ценности в световното общество“.

Чрез нашите презентации на Степените, многобройните благотворителни мероприятия, ангажираността ни със семействата и нашите Символични Ложи чрез Програмата на Посланиците например ние се надяваме да бъдем привлекателни за мъже със здрав нравствен характер, с цел да повлияят положително върху качеството на живота и укрепване на моралните и етичните ценности вкъщи и в света.

Нашата визия за бъдещето трябва да обхване такива фактори, с които да бъдем привлекателни за Масоните от Символичните Ложи, да увеличим излагането на това, което предлагаме на по-млади мъже (и на техните семейства), да покажем валидна практическа причина за подаване молба за членство, да разширим комуникациите чрез Интернет към нашите различни уебсайтове и да увеличим осъзнатостта да добрите дела, които нашите четири благотворителни дейности вършат.

>>>



>>>

Всичко това става, докато демонстрираме солидарността и способността да постигнем много повече чрез приятелство и че взаимните връзки на братска любов, когато са правилно мотивирани, могат да създават важно чувство за постижение. Бъдещето ще изисква работата и приноса на много нови членове, тъй като сегашната ни членска маса, поради напредваща възраст, може да прави по-малко и чрез финансов принос, и с принос на време. Има належаща нужда ние, Масоните от Шотландския Ритуал, да работим с нашите Велики Ложички и с местните Ложички, за да помогнем с насърчаване и стимулиране на растежа. Ако нашите Символични Ложички нямат визия и декларации за мисията, тогава шансът е малък, независимо какво ние, като прикрепени организации, може да правим за растежа.

Следователно ние ще търсим изграждането на партньорство с Великите Ложички, за да осигурим развитието и задържането на членството. Работейки в съгласие с нашите Велики Ложички, ние можем да идентифицираме и привлечем подкрепата на посветени и активни Братя Масони, които са

лидери в своите общности и Долини. Нашата задача е изложена пред обществото чрез всякакви възможни и позволени методи, в нашата добра работа в благотворителната дейност, която подкрепяме. Ние не само трябва да подкрепяме, поддържаме и развиваме нашата съществуваща добра работа, но трябва да отделяме особено внимание и на нарастващия брой вдовици и на издръжка на семейства. Много от тези проекти на нашата колективна визия са въплътени в **Приоритетите на Стратегическия план 2005** (виж Приложение-то).

Преди всичко ние трябва да помним, че сме прикрепена организация, спазваща заявеното в **Декларацията на Принципите**, „че този Върховен Съвет вярва, че целта (да се по-добри и укрепи характерът на отделния човек)“ трябва да се постигне чрез полагането на широка основа от принципи, на която могат да се обединят хората от всяка раса, държава, секта и мнение“.

Само по себе си нашето виждане е доказателство, че растежът и успехът на нашата Юрисдикция, поради самото естество на нашето глобално общество, трябва да започне да се основава по-скоро на обхващане на по-широки

кръгове, отколкото на недостъпност.

В преговора към Конституцията на Великата Ложа на Масачусетс (1997) четем: „То (Свободното Масонство) вярва, че постигането на тези цели може да стане най-добре чрез полагане на широка основа от принципи, на която могат да се съберат хора от всяка раса, държава, секта и мнение“. Нашият собствен Ритуал от Първа Степен или Приет Чирак, Трета Секция, повтаря това мнение и убеденост в универсалността на Свободното Масонство. „Чрез упражняване на Братска любов нас ни учат да се отнасяме към целия човешки род като към едно семейство: високоставените и нискостоящите, богатите и бедните; които, както са създадени от един Всевишен Баща и населяващи една планета, трябва да си помагат, поддържат и защитават един друг. Върху този принцип Масонството обединява мъже от всяка страна, секта и мнение и спечелва истинско приятелство между онези, които може постоянно да остават на разстояние.“

Ние отбелязваме Кредото на Шотландския Ритуал, както красиво и сбито са го публикували нашите добри Братя от Върховния Съвет >>>



>>>

на Филипините: „Човешкият Прогрес е нашата кауза, Свободата на съвестта е нашата мисия, а Гаранцията на равни права за всички хора навсякъде – нашата крайна цел.“

Какво по-ясно изразява не на една визия, декларация за мисията може да се намери, за да издигне нашата собствена *raison d'etre!*

Въоръжени с всичките ни благородни мисли, изказани на предишните страници, нека само да попитаме кого включваме в нашите Стратегически Планове, в нашите мисии, в нашите *causes celebres*, в нашите визии? Нашите Символични Ложии отварят широко врати за всички достойни и добре квалифицирани мъже, които са обикновено навършили двадесет и една години, които изповядват вяра във Върховното Същество. Нито Символичното Масонство, нито пък тази Юрисдикция се интересуват от спецификата на изповядваната вяра от човек, който кандидатства за Степени. След като Символичното Масонство обединява, защо тогава Шотландският Ритуал, а в един случай и Йоркският Ритуал, да дискриминира и разделя? Когато казваме **Моят Бог**, **Моят** Ритуал и **Моята** Надежда е Бог, каз-

ваме ли на някои Братя с различни схващания и верска основа, че техният Бог не е нашият Бог, че по същество Моят Бог е по-добър от твоя Бог, а моята вяра е по-добра от твоята. Като казваме така, вратата на Световното Братство рязко се затваря пред лицето на търсеция.

Световното Свободно Масонство, ако искаме то да оцелее в бъдеще като част от нашата визия, не може да остане изключително владение на монолитно малцинство. Ако настояваме да останем такъв клуб за добре поставен елит, бъдещият растеж и важност на цялото ще намалее. Светът не е повече направен от „нас“! Той бързо се превръща в културно мнозинство от „тях“.

Ако Символичното Масонство се изправя като Братство на всички квалифицирани индивиди, как можем ние с чиста съвест да откажем достъп на същите тези мъже? Нашето бъдеще и всичко, което нашите визии влекат след себе си, зависят много от способността ни и желанието ни да заменим себе си с онези, които ще продължат и ще разширят нашата визия. Включването на мъже от всички религии, националности, цвят на кожата и т.н. ще допринесе за успе-

ха на каквато и визия да създадем. Ние не можем да оцелеем като група възрастни бели мъже, които се опитват да намерят препитание в пращянали Ритуали, изпълнявани за никого. Защо имаме декларации за визията и сесии за стратегията си, ако няма кой в публиката?

Следователно ние трябва да определим точно къде искаме да закараме нашия Шотландски Ритуал през следващите години. Би следвало добре и сериозно да обмислим кого точно искаме да вземем със себе си на нашето пътуване. Има голямо богатство във всички аспекти и клонове на нашето Масонско Братство и много да се сподели с онези, които се надяваме скоро да ни последват. **Ние пренебрегваме добри мъже на наш риск!**

В заключение, мои скъпи Братя от много земи, много култури, много изповедания, нека заедно да се оповаваме на нашите индивидуални и колективни надежди за бъдещето на нашия Шотландски Ритуал. Трябва да се осъществяват разумни диалози и почтителна обмяна на идеи. Нека те да започнат тук и сега!

**НЕКА БЪДЕ ТАКА!
Почитаемият Уолтър
Е. Уебър, 33°, Суверен
Върховен Командир**